

劝投3名在逃嫌犯，参与抓捕5名在逃嫌犯——

# 伊水河畔俏警花 “清网行动”立大功



□记者 申利超 通讯员 鸿同  
召武巧霞 文/图

伊川县公安局控申科指导员李晓霞在“清网行动”中，劝投3名在逃嫌犯，参与抓捕5名在逃嫌犯。她是我市“清网行动”中战绩最好的女警。在21日举行的伊川县政法系统表彰大会上，李晓霞被授予伊川县“清网行动”先进个人，伊川县公安局为其报请了个人二等功和省“清网行动”先进个人。昨日，记者采访了这朵警营中的铿锵玫瑰。



李晓霞

## 1 凌晨只身斗劫匪，徒手夺过对方刀

今年36岁的李晓霞出生于警察家庭，她的父亲和两个哥哥都是警察。1994年，年仅18岁的李晓霞进入伊川县公安局治安股，成了一名公安干警。受父亲和哥哥的影响，面对歹徒时李晓霞都临危不惧，无论什么案件，她都冲在最前线。

1999年的一天，她到医院照顾生病的

家人。由于第二天要开会，凌晨4点多，她打算回家休息一会儿，再换上警服去上班。当她独自走到离家很近的一个路口时，突然从暗地里蹿出一个黑影，李晓霞还没反应过来，一把冰凉的尖刀就搁在了她的脖子上。

李晓霞意识到，她遇到了劫匪。“我当时立刻冷静下来，说会把身上的钱都给

他。”李晓霞说。在与歹徒周旋时，她趁其不注意，夺下了歹徒手中的刀子。争夺中，李晓霞的脸被刀子划破，鲜血直流。“我强忍着疼痛，双手抓住刀子，也不知道从哪儿来的力气，硬是将刀夺了下来，并捅伤歹徒。”李晓霞说。就这样，李晓霞成了同事眼中有名的“憨胆大”。

## 2 耐心细致加坚韧，劝投三名嫌疑犯

在领导和同事眼中，李晓霞还是个劝投好手，她劝投的3名在逃嫌犯都是难啃的“硬骨头”。说起经验，李晓霞笑着说：“总结起来就是耐心、细致和坚韧。”

2011年1月，犯罪嫌疑人程某伙同刘某在伊川县连续盗窃，案值达100多万元。事发后，刘某被捕，程某潜逃。了解案情后，

李晓霞决定先做程某家属的工作。

从去年7月开始，李晓霞在不影响日常工作的前提下，一有时间就上门劝说程某的家属，讲政策、晓利害，劝他们让程某投案自首。

去程某家时，李晓霞经常会带些油、面、水果、鸡蛋之类的东西，并帮程某的妻

子带孩子、洗衣做饭。李晓霞做劝投工作时，尽管遇到了许多冷言冷语，但她还是用耐心、热心、诚心感化了他们。

2011年10月29日晚，程某终于投案自首。与程某一样被李晓霞劝投的，还有另外两名在逃嫌犯。

## 3 在新疆蹲点摸排，她扮成维族姑娘

2011年的“清网行动”开始后，李晓霞成功劝投一名网上追逃嫌犯，完成了领导安排的任务。可看着整日奔波在前线的同事，李晓霞坐不住了，她主动要求参与追捕。

“去年10月，‘清网行动’进入攻坚阶段，剩余的网上追逃嫌犯大多是身负命案的重犯，抓捕难度很大。”李晓霞说。

通过提前收集信息、仔细比对，李晓霞发现故意杀人在逃嫌犯刘某已潜逃至新

疆。2011年11月15日，李晓霞与另外两名民警奔赴新疆。新疆温差大，刚到时，李晓霞不适应那里的气候，吃不下、闹肚子，但她还是辗转多县，通过几天的摸排，于11月23日凌晨将潜逃13年的刘某抓获。

紧接着，李晓霞又投入抓捕在逃嫌犯陈某的战斗中。为不被当地人注意，她与抓捕组民警杨辉利扮成维吾尔族姑娘，用花头巾遮住脸进行摸排工作。

和同事在犯罪嫌疑人活动地点蹲点的

时候，她们窝在车里，一坐就是几个小时——下车走动怕被人发现，不敢喝水——怕上厕所打草惊蛇，更不敢发动汽车取暖。看着酗酒的当地人敲打车门，她们也不敢吭声——生怕招惹是非引发意外情况……

经过多日坚守，12月1日，陈某终于被抓获。

“清网行动”结束时，李晓霞和她的队友成功抓获5名在逃嫌犯。

## 4 事业家庭难两全，警花也有落泪时

参与抓捕陈某时，李晓霞接到家里的电话时，眼睛总有些湿润。丈夫和孩子的声音她已听过多少遍了，无非就是让她注意身体、注意安全，盼她早日回家。

在几个孩子中，李晓霞的父母最疼爱李晓霞。只要不远行，李晓霞经常到父母身边，听老人家的唠叨。

李晓霞去新疆的那段日子里，每次父亲给她打电话，母亲总要抢话筒，李晓霞隐隐觉得家里出了什么事，可不管咋问，家人都不告诉她。

“没别的事儿，半个月不见你了，老想你。你在那边儿，整天跟犯罪分子斗智斗勇，一定要小心啊！”母亲的叮嘱让李晓霞

非常温暖。后来李晓霞才知道，那段时间，她大姐生病住院了，三姐做了手术，哥哥也病了，母亲非常担心远在新疆的她。

采访快结束时，李晓霞的丈夫告诉我们，昨天，县里开完表彰大会后，李晓霞回家报喜。本是件高兴事儿，可说着说着，她却流泪了……

## 七岁娃和母亲走散 民警帮她找到父亲

□记者 申利超 通讯员 崔跃国

一名浙江妇女带着7岁的女儿，到新安县与丈夫过春节。2月21日，准备买车票回老家的母女俩在新安县火车站走散，新安县城关派出所民警苦寻4个多小时，终于将小女孩送到她父亲身边。

2月21日14时许，新安县城关派出所接到群众报警，称城关镇北门胡同内有个小女孩找不到亲人了，需要帮助。

接到报警后，民警立即赶到现场。经耐心询问，民警了解到，小女孩是浙江人，今年7岁。春节前，她和母亲一块到新安县探望在石寺镇打工的父亲李建新。当日中午，母女俩到新安县火车站买票时走散。民警见到小女孩时，她已与母亲走散了1个多小时。

民警带着小女孩沿北门胡同在火车站附近寻找，找了1个多小时，仍没找到小女孩的母亲，民警只好将小女孩带回派出所。

在派出所里，小女孩告诉民警，她只知道父亲在石寺镇一煤矿打工，但不知道煤矿叫啥名。得知这一线索后，民警立刻带小女孩到石寺镇寻找。

经过3个小时的努力，他们终于在石寺镇的渠里煤矿找到了她的父亲李建新。

得知事情经过后，李建新握着民警的手激动地说：“我妻子刚给我打过电话，说她们母女俩走散了，我正准备到县城找孩子呢，没想到你们把女儿送回来，真是太感谢你们了！”

## 两车追尾一人被困 消防队员紧急营救

□记者 王振华 通讯员 黄夏夏

21日20时17分，新安县消防大队接到报警称，310国道庙头段铁门镇卫生院门口发生一起交通事故，有人被困车内。接到报警后，黄河大道中队立即出动2辆消防车和13名消防队员赶赴事故现场。

消防队员到达现场后发现，一辆白色长安之星面包车与一辆半挂车发生追尾，面包车前挡风玻璃完全破碎，车头右侧变形，坐在副驾驶位置的男子被卡在变形的车体内动弹不得，脸部和手臂血流不止，若不及时抢救，存在生命危险。

由于车门严重扭曲，加之被困人员失血过多已处于昏迷状态，救援工作存在很大难度。

救援队员根据以往救援经验耐心施救。为不给伤者造成二次伤害，他们利用液压顶杆慢慢撑开变形车体，然后用破拆工具进行扩张。时间一分一秒地过去，随着“咔嚓”一声响，变形的车体被成功破拆。被困者被抬出驾驶室后，等在一旁的120急救人员迅速将他移至救护车内并拉往附近医院。

目前，事故原因正在进一步调查中。